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Petřvaldské noviny č. 6 
Informace pro občany 
Z obsahu: 
- Po půlnočním ohňostroji 
- Koncert ZUŠ a akademie ZŠ Školní sklidily úspěch 
- Přátelské kontakty města se rozrůstají 
- Rozhovor s jubilantem MUDr. R. Březinou 
- 13. ročník cyklistického závodu 
 
PROGRAM OSLAV 700. VÝROČÍ ZALOŽENÍ M ĚSTA PETŘVALDU A 50. 
VÝROČÍ UDĚLENÍ STATUTU M ĚSTA na měsíc ČERVENEC 
16. - 17. 7. 2005 - Petřvaldský odpust a jarmark v areálu HEPO  
17. 7. 2005 - Slavnostní mše v kostele sv. Jindřicha v 10.00 hod. 
 
 
Po půlnočním ohňostroji vstoupil Petřvald do 701. roku své existence 
V sobotu 18. června 2005 vyvrcholily oslavy 700. výročí od první písemné zmínky o místě 
jménem Petřvald. Konaly se v areálu HEPO TJ Petřvald. Slavnost začala ve 13 h. říznými 
pochody hornické dechové hudby MÁJOVÁK. V tomto rytmu napochodovaly na travnatou 
plochu před obrovským krytým jevištěm půvabné malé mažoretky v slušivých červených 
kostýmcích s krátkými sukénkami, v bílých podkolenkách a červených kulatých kloboučcích. 
Svou roli braly naprosto vážně, podle předpisu zvedaly při pochodu kolínka téměř do výše 
bradiček, hůlkami točily zručně, jako by se s nimi už narodily, a svou o něco větší velitelku 
pečlivě sledovaly, aby pohyby všech byly přesné a sladěné. Prostě radost pohledět, diváci 
zjihli, usmívali se a nešetřili skandovaným potleskem. 
Po jejich odchodu zahájil celoměstské oslavy petřvaldský starosta Ing. Václav Holeček. 
Spolu s ním přišli na jeviště starostové partnerských měst - Adam Zaremba z polského města  
Strumień a Vojtěch Myška z Petřvaldu u Nového Jičína. 
A od té chvíle až do půlnoci následoval nepřetržitý proud vystoupení - duo VEGA, 
Petřvalďana Břeti Hečka vystřídal lidový vypravěč Jožka Černý z Moravy, po něm zahrála 
dechovka z polské Jasienice a zatančila skupina RADOST, dětem byla určena magic show 
SORREL se soutěžemi a kouzly, polští přátelé přivezli špičkový pěvecký sbor LUTNIA a 
skvěle hlasově sladěný dívčí kvartet DADA. 
Petřvalďanů v areálu HEPO neustále přibývalo, místa na lavičkách před jevištěm, plné stoly 
ve velkém stanu, ze kterého rovněž bylo možno sledovat dění na jevišti, také lavice pod 
košatými stromy, všechno obsazeno k radosti organizátorů, města Petřvaldu. Děti si užívaly 
kolotoče, skákacího hradu, jízdy na divokém (elektrickém) býku, kluci zase obdivně sledovali 
mladíky žonglující s míčky, noži a dalšími roztodivnými předměty či si vyzkoušeli střelbu z 
kuše. Spousta lidí tady byla od toho, aby hosté netrpěli hladem a žízní, takže v areálu vládla 
spokojenost, pohoda a dobrá nálada. 
Program pokračuje - na jevišti se objevilo šest krásných dívek v červených kloboucích, 
znamení, že se k vystoupení chystá dámská country kapela RED HATS (Červené klobouky). 
Krátká zkouška ozvučení a už zněly 3 kytary, housle, klávesy a sólový zpěv, vše v režii 
dívek, jen u bicích jeden mužský. Kolem 18 hodiny návštěvnost ještě stoupla, pod jevištěm 
přibývalo fanynek připravených využít následujícího vystoupení k tanečním kreacím. Však 
za ně od zpěváků skupiny TĚŽKEJ POKONDR  dostaly pochvalu! Většina přihlížejících 
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diváků si pozpěvovala legrační texty této dvojice. Z ohlášeného programu se pro nemoc 
omluvil silák ZEKON a Havířovské babky. 
Většina petřvaldské mládeže se pak dala do tance při hudbě RAFFAEL MUSIC BAND až do 
půlnočního ohňostroje. Jeho duhová záře už svítila do 701. roku města Petřvaldu. 
I. Karkošková 
 
 
ŠKOLÁCI SE VYTÁHLI 
Již od začátku roku 2005 se začalo vedení ZŠ Školní 246 velmi intenzivně zabývat přípravou 
slavnostní akademie k 80. výročí založení Základní školy Masarykovy a 700 let města 
Petřvald. 
Do přípravy byly zapojeny všechny třídy jak na této ZŠ, tak i na odloučeném pracovišti ZŠ 
Masarykovy. Pedagogické pracovnice výše jmenovaných škol dávaly hlavy dohromady a 
postupně se rodily nápady. Za scénář a režii odpovídali: Mgr. R. Staňková, Mgr. M. 
Suchánková, Mgr. R. Torž a Mgr. M. Wasilová. 
Celá akademie byla rozdělena do 5 tematických bloků (výchovně-historický blok, sportovně-
taneční, výlet do EU, láska a přátelství, pohádky a hračky). 
Z úvodních slov Mgr. R. Torže, ředitele školy, se celkem 700 diváků (akademie probíhala pro 
velký zájem tři dny) dovědělo mnoho zajímavostí z historie i současnosti města. Mgr. M. 
Wasilová seznámila přítomné s historií a současností ZŠ Masarykovy, zástupkyně ředitele 
školy Mgr. M. Suchánková oznámila přítomným přehled programu celé akademie. A potom 
už se jen zpívalo, tančilo, cvičilo... Zkrátka dělalo se vše pro to, aby divák odcházel ze sálu 
spokojený a nesl si vzpomínku na zážitek z vystoupení žáků ZŠ. 
Myslím si, že se jim to podařilo. Potlesk patřil jak těm nejmenším, tak  těm starším. Všichni v 
tu chvíli zapomněli, že jsou v první nebo osmé třídě. Všichni patřili do jedné školy a nechtěli 
zklamat jak pana ředitele, tak i své učitelky, ale především příbuzné, kteří jim přišli fandit. 
Každý chtěl podat stoprocentní výkon. A dařilo se. Žáci překonávali sami sebe. Nelze 
vypíchnout nějaké vystoupení zvlášť a pochválit. Tady se musí pochválit všichni včetně 
učitelek a pana ředitele. Pochválit za zodpovědnost, za nasazení a za chuť chtít. Chtít nám 
všem v sále ukázat, že jsou nastupující generací Petřvalďanů, která nám starším chtěla 
ukázat, co už umí. A já bych zcela zodpovědně prohlásila, že se jim to povedlo. 
Ještě jednou naše poděkování patří všem aktérům, pedagogickým pracovnicím a vedení 
Základní školy Školní 246. 
JaS 
 
 
Informace o nakládání s biologicky rozložitelným odpadem 
Dle zákona č.185/2000 Sb. o odpadech, na jehož základě město Petřvald stanovuje systém 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu v 
Obecně  závazné  vyhlášce  (OZV)  č. 1 /2001, jsou občané povinni třídit veškerý odpad. O 
způsobu třídění odpadu jsme již několikrát občany informovali jak doručením letáků do 
domácností, tak články v Petřvaldských novinách 
Co se týká biologicky rozložitelného odpadu vytříděného z komunálního odpadu (dále 
jen BRKO), byli občané informováni, že tento odpad, pokud jej nezkompostují na svém 
pozemku, mohou odkládat do sběrného dvora. 
V souladu se závaznou částí vyhlášky Moravskoslezského kraje – Plán odpadového 
hospodářství - byl v průběhu měsíce května zahájen zkušební provoz svozu BRKO. Tento 
zkušební provoz nebude v první fázi z technických důvodů realizován celoplošně v celém 
městě, ale pouze ve vybrané lokalitě (jedná se o ulice Gen. Svobody, Sokolská, Nejedlého, 
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Školní, Petra Bezruče, Panelová, U Samoobsluhy, 2. května, Závodní, Zahradní, Na Parcelaci 
a část ulice Ostravská).  
Firmou Depos Horní Suchá, a.s., byly distribuovány občanům plastové pytle černé barvy, do 
kterých mohou tento druh odpadu odkládat. Tyto pytle budou sváženy takto: 
 Četnost odvozu:  
- od 1. dubna do 31. října 1 krát týdně v pondělí a úterý (podle ulic v dané lokalitě) 
- od 1. listopadu do 31. března 1 krát měsíčně první pondělí a úterý v měsíci (podle ulic v 
dané lokalitě).  
Na základě zkušeností z provozu třídění BRKO bude systém dále upravován a postupně 
rozšiřován. 
Do kategorie BRKO patří: tráva a ostatní rostlinné zbytky, listí, zbytky z ovoce a zeleniny, 
kuchyňské zbytky apod. 
POZOR: do pytlů na svoz BRKO nelze ukládat: větvě z masivních ořezů stromů, uhynulá 
zvířata a živočišné zbytky z domácích zvířat. 
Takto vytříděné odpady budou dále zpracovávány na kompostárně, kterou pro tyto účely 
vybudovala firma Depos Horní Suchá, a.s., jejímž akcionářem je také naše město. Výsledný 
produkt (kompost) bude sloužit k technickému zabezpečení skládky komunálních odpadů 
společnosti Depos Horní Suchá. Další podrobnosti o celém systému odděleného sběru BRKO 
lze získat na MěÚ v Petřvaldě na telefonních číslech: 596 542 913 a 596 542 909 nebo přímo 
u společnosti Depos Horní Suchá na bezplatné lince: 800 149 751.    
Zavedení třídění BRKO má nejen příznivé dopady na kvalitu životního prostředí, ale 
současně také své ekonomické dopady. V souladu se zákonem o odpadech platí naše město 
za uložení  1 tuny netříděného komunálního odpadu na skládku zákonné odvody ve výši 
400,- Kč za 1 tunu. Tyto odvody se při předání vytříděných odpadů na kompostárnu 
neplatí ! 
Věříme, že svým aktivním přístupem přispějete nejen ke zlepšení životního prostředí, ale také 
ke snížení celkových nákladů na nakládání s komunálními odpady v našem městě. 
D. Szotkowská, odbor výstavby a ŽP 
 
 
FOTO 
Členové zastupitelstva byli seznámeni s nabídkou DIAMA, s.p., odštěpného závodu Odra 
Ostrava, na bezúplatný převod nemovitostí v majetku České republiky, které se nacházejí na 
k.ú. Petřvald u Karviné. 
Členové zastupitelstva navštívili areál Pokrok před zahájením zasedání. Bylo konstatováno, 
že budovy v areálu jsou ve zchátralém stavu, rekultivace území není dokončena (plán až do r. 
2013). Vzhledem k výše uvedenému a proto, že nebylo nalezeno využití pro nabízené 
nemovitosti, zastupitelstvo města po projednání jednohlasně rozhodlo neakceptovat nabídku 
bezúplatného převodu ostatních nemovitostí nacházejících se v areálu Pokrok. 
 
 
KALENDÁ Ř SVOZU ODPADŮ NA 3. ČTVRTLETÍ 2005 
Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob 
Červenec 
5., 6. 
12., 13. 
19., 20. 
26., 27. 
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Srpen 
  2., 3. 
  9., 10. 
16., 17. 
23., 24. 
30., 31. 
Září 
  6., 7. 
13., 14. 
20., 21. 
27., 28. 
Svoz žlutých pytlů (PET láhve jen od nápojů) 
14. července - čtvrtek 
11. srpna - čtvrtek 
15. září - čtvrtek 
Svoz papíru z 1100 l kontejneru 
7. července - čtvrtek 
4. srpna -  čtvrtek 
8. září - čtvrtek 
 
 
38. schůze Rady města Petřvaldu se konala 18. května 2005 
RM  schválila rozpočtové opatření č. 5/05 
- na opravu domu čp. 1504 ve výši 398 tis. Kč; 
- na úhradu přeplatků za služby spojené s užíváním bytů a nebyt. prostor; 
- na zhotovení technické mapy pro grafický informační systém ve výši 230 tis. Kč. 
RM  rozhodla 
- o výběru nejvhodnější nabídky na realizaci  zakázky pod označením "ul. A. Blachy včetně 
chodníků z ul. Panelové v Petřvaldě". Zakázka byla zadána firmě STRABAG a.s, cena cca 
1,284.139,20 Kč; 
- o výběru nejvhodnější nabídky na realizaci zakázky pod označením "Stavební úpravy 
obřadní smuteční síně". Zakázka byla zadána firmě Ing. P. Dudy - VOMA, cena cca 
1,009.997,- Kč. 
RM rozhodla 
- o uzavření dodatku ke smlouvě o dílo na zhotovení stavby "Oprava domu čp. 1504 v 
Petřvaldě", týkající se zvýšení ceny díla o vícepráce v hodnotě 147.566,20 Kč; 
- o poskytnutí finančního daru  7.000,- Kč Asociaci mladých debrujárů ČR. 
RM schválila vyřazení dlouhodobého hmotného majetku - kopírovacího stroje MINOLTA. 
RM vzala na vědomí  
- výkaz o plnění rozpočtu k 30. 4. 2005; 
- informace starosty, místostarostky. 
 
 
SLAVNOSTNÍ KONCERT ZUŠ K 700. VÝROČÍ MĚSTA 
Každý rok přibývá v červnu v sále kulturního domu v Petřvaldě posluchačů, kteří rádi 
přijmou pozvání  Základní umělecké školy B. Kulínského k návštěvě koncertu, na kterém 
pedagogové této školy dají veřejnosti nahlédnout do své muzikantské kuchyně a nabídnou 
milovníkům hudby, zpěvu a tance to nejlepší, co se v této kuchyni za celý školní rok uvaří. A 
není toho málo.  
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V letošním roce to nebyl obvyklý, nýbrž slavnostní koncert k 700. výročí našeho města, který 
se konal v pátek 3. června 2005. Však také začal slavnostními fanfárami, které na trubky 
zahráli otec a syn Szymikovi. Otec Stanislav vyučuje na tento nástroj na ZUŠ v Orlové a syn 
Martin pokračuje v otcových šlépějích již jako student 2. ročníku Janáčkovy konzervatoře v 
Ostravě. 
V úvodním slovu připomněla ředitelka ZUŠ Pavla Kozlová významné výročí města, k jehož 
gratulantům se připojují také žáci a učitelé této školy, města, o jehož významných rodácích 
bude v koncertu ještě řeč. 
V pestrém a bohatém programu slavnostního koncertu vystoupil pěvecký sbor ZUŠ pod 
vedením Šárky Podhorné, který kromě jiného zazpíval píseň Můj rodný domek.  Zajímavé na 
této písni je, jak sdělila moderátorka koncertu Blanka Ryšánková, že slova k této písni složila 
významná osobnost, petřvaldský rodák Alois Vicherek. Jeho dřevěný rodný domek dodnes 
stojí nedaleko autobusové zastávky na Parcelaci směrem na Karvinou. Brigádní generál Alois 
Vicherek, významný představitel prvního i druhého odboje, držitel mnoha národních i 
světových leteckých rekordů, se narodil 20. 6. 1892 v Petřvaldě u Karviné jako páté z 
dvanácti dětí. Po ukončení obecné školy pracoval jako zedník, pak se přihlásil na práci v 
dole, při zaměstnání se vyučil zámečníkem, vystudoval večerní pokračovací školu v Orlové a 
Státní českou průmyslovou školu v Brně. V r. 1915 byl A. Vicherek odveden do rakouské 
Armády k pěchotě. V červenci 1916 padl do ruského zajetí. Jako legionář se zúčastnil všech 
významných  akcí československých legií v Rusku. V hodnosti nadporučíka se v r. 1920 
vrátil do Petřvaldu. Odchází do Chebu, kde prodělal výcvik stíhacího letce. Na doporučení 
armády studuje v letech 1924 - 1927 úspěšně Vojenskou a leteckou školu v Paříži. Za druhé 
světové války velel československému letectvu ve Francii, Velké Británii a v r. 1945 v 
Sovětském svazu. Po skončení války působil nějaký čas jako velitel letectva, v r. 1948 odešel 
do invalidního důchodu. V 50. letech v době perzekucí byl nucen z existenčních důvodů 
nastoupit jako laborant do jedné z pražských firem. Zemřel v Praze 15. 1. 1956. I když žil po 
válce v Praze, do Petřvaldu se vracel rád. S bývalými spolužáky založili v Petřvaldě 
AEROKLUB  (později na tomto místě stála sila Rekultivace), který pořádal jednou ročně 
letecký den - ano, slyšíte dobře, vy později narození! Letecký den v Petřvaldě. V ten den 
přivezl gen. Vicherek do své rodné obce i generalitu se známým válečným hrdinou, 
generálem Peřinou. V 50. letech byl klub zrušen a nám zbyl z letiště pouze název ulice K 
Letišti. Jenže jak vznikla z textu gen. Vicherka Můj rodný dům píseň? Na tom mají zásluhu 
syn a otec Juřicovi. Mgr. Martin Juřica, archivář města Petřvaldu, našel v písemné 
pozůstalosti gen. Aloise Vicherka tyto prosté verše opěvující rodný domek. Martin Juřica je 
předal svému otci PhDr. Leonu Juřicovi, který je zhudebnil. 
A zatím žáci ZUŠ muzicírují na klavír, flétny, kytary, zpívají a tančí. Hostem koncertu je 
další Petřvalďan, odchovanec petřvaldské ZUŠ a v dětství sólista pěveckého sboru Nové 
mládí, který vedl sbormistr Ladislav Ošelda. Nyní je tento mladý muž studentem 3. ročníku 
Janáčkovy konzervatoře a jeho oborem je, jak jinak - zpěv. Jeho profesorem se stal známý 
sólista Národního divadla moravskoslezského Jaroslav Kosec. Dnes již školený hlas se nese 
sálem kulturního domu - árii z Mozartova Dona Giovanniho a dvě italské skladby přednesl 
Rudolf Medňanský. "Bravo, Rudo"! Držíme ti palce na tvé cestě a máme z tebe radost. 
Současně s městem, jehož je občanem, oslavil své jubileum petřvaldský hudební skladatel 
PhDr. Leon Juřica, kterému letos Rada města Petřvaldu udělila u příležitosti 700. výročí 
založení města pamětní list za celoživotní přínos v oblasti kultury a umění. Jeho jubileum má 
o jednu nulu méně než město, narodil se 2. 5. 1935. O hudební dění v Petřvaldě se vždy 
zajímal a jeho kontakty a spolupráce s naší ZUŠ byly vždy přínosem. V repertoáru ZUŠ 
nechyběly jeho skladby "Ragtime" (zahrála B. Kolářová s kvartetem zobcových fléten) a 
"Capriccio pro flétnu a klavír" (zahrála V. Sztrnadelová za klavírního doprovodu J. 
Bajgarové). Typické pro skladby L. Juřici je, že jsou krátké. Autor sám říká: "Kdo to má pak 
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poslouchat?" Že to myslí při své humorné povaze vážně, dokazuje jako držitel českého 
rekordu v Guinessově knize. Vytvořil totiž nejkratší jednoaktovou operu "Žáby", která 
obsahuje vše, co má opera mít, a přece trvá jen 2.08.3 minuty. Za účinkující i posluchače 
předala kytici a popřála přítomnému skladateli k životnímu jubileu mnoho zdraví, tvůrčích 
sil, optimismu a humoru paní Blanka Ryšánková. 
Než dohraje a dozpívá skupina Džíny, poděkujeme za krásné kulturní zážitky všem 
účinkujícím, pedagogickému sboru ZUŠ B. Kulínského, za krásnou výzdobu jeviště paní 
Šárce Plankové ze ZŠ Školní, kytici za nás předá místostarostka Jarmila Skálová a my 
spokojeně a s úsměvem vycházíme ze sálu do příjemného jarního podvečera. 
I. Karkošková 
 
 
Není Petřvald jako Petřvald, některý je Petřvaldík 
Tak to se jednoho dne sešli na nějakém jednání člen zastupitelstva z Petřvaldu a občan 
Petřvaldu. Nejde, vážení čtenáři Petřvaldských novin, o tiskovou chybu. Jeden z oněch dvou 
Petřvaldů je určitě ten náš - ten druhý se nachází o kousek dál, u Mošnova nebo Nového 
Jičína, chcete-li. A ten  zastupitel toho vzdálenějšího Petřvaldu, JUDr. Miroslav Pavelka, 
povídá později při jiném jednání našemu panu starostovi, Ing. Václavu Holečkovi, že by bylo 
prima, kdyby se oba Petřvaldy spojily třeba do Velkého Petřvaldu - takové spojení by 
Ostrava určitě tiše záviděla. Ale setkání neskončilo jen legrací ani "stěhováním národů", 
nýbrž něčím užitečnějším, totiž navázáním přátelských a partnerských vztahů obou Petřvaldů 
a jejich zastupitelstev.  
Na první přátelskou návštěvu jsme se vypravily jako "vyslankyně" Zastupitelstva toho našeho 
Petřvaldu já (Ilona Karkošková) a Ing. Marcela Šafránková. Naši  přátelé z Petřvaldu nás 
zvali na VI. erbovní slavnosti, které se konaly v sobotu 4. - 5. června a v Petřvaldíku, který 
ještě neznáte, 11. června 2005. Byly jsme moc zvědavé a plné očekávání. Že to bylo pro nás 
příjemné a krásně prožité odpoledne, to nám věřte. Ale zážitků bylo tolik, že bych je chtěla 
popsat trochu podrobněji. Pokud budete mít strpení a zájem něco se o Petřvaldu, kde máme 
nové přátele, dovědět, najdete vše v červencovém čísle Petřvaldských novin.  
A tak jsme mohli na oslavách 700. výročí Petřvaldu 18. 6. 2005 přivítat nejen delegaci 
partnerského  polského města Strumień v čele s nám již známým starostou Adamem 
Zarembou, nýbrž také tříčlennou delegaci Petřvalďanů v čele s panem starostou Vojtěchem 
Myškou. 
(Pokračování příště.) 
I. Karkošková 
 
 
Karel Budin, předseda Klubu českých turistů - Ferda mravenec Orlová - hodnotil 
turistický pochod. 
Klub českých turistů Ferda mravenec Orlová uskutečnil dne 28. 5. 2005 turistický pochod 
"Fučíkovská 30" v rámci oslav 700 let od vzniku města Petřvaldu. Můžeme konstatovat, že 
tato akce byla velmi zdařilá. Na jednotlivých tratích byla následující účast: 8 km - 97, 12 km 
- 32, 16 km - 30, 25 km - 35 účastníků. Celou akci zajišťovalo 42 členů našeho klubu. 
Nejstarší a nejmladší účastníci na jednotlivých trasách byli oceněni věcnými cenami. V cíli 
byl organizován Dětský den se soutěžemi pro mladé účastníky a bohatá tombola. O 
občerstvení se starali členové Českého svazu zahrádkářů Petřvald, za což jim patří 
poděkování. Závěrem můžeme říci, že 31. ročník turistického pochodu se svou účastí 204 
turistů zařadil mezi dobré akce. Vydatná byla pomoc sponzorů, mezi něž patří i město 
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Petřvald, které věnovalo věcné ceny. Nemilým překvapením byl malý zájem petřvaldských 
občanů a absolutní nezájem petřvaldských škol. Nevíme, jak již více a lépe pozvat tyto lidi na 
akci při tak významné události, jakou je 700 let vzniku města. 
 
 
OZNÁMENÍ 
Oznamujeme občanům, že po dobu rekonstrukce smuteční obřadní síně v Petřvaldě - období 
srpen až říjen 2005 - nebude provoz pohřební služby ve stávajících prostorách přerušen. 
Civilní smuteční obřady se budou po dohodě s pozůstalými konat v obřadních síních okolních 
obcí, tj. Rychvald, Orlová, Havířov - Šumbark, nebo ve velké obřadní síni krematoria v 
Ostravě. Církevních obřadů či výkopových prací na hřbitově se prováděná oprava nikterak 
nedotkne. Děkujeme občanům za pochopení při řešení této záležitosti. 
Pohřební služba V. Blacha Petřvald 
 
 
Víte, že... 
- dne 2. 6. 2005 byla vyhodnocena soutěž ve skladatelské dovednosti žáků ZUŠ? 
- soutěž se konala pod patronací Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR? 
- porota se skládala z předních hudebních skladatelů - I. Hurníka, M. Báchorka a M. 
Dvořákové? 
- byla udělena prémie (za vlastní texty) žačce naší ZŠ Školní Heleně Šmídové? 
- že jí zároveň bylo uděleno Zlaté pásmo ve skladatelské soutěži? 
Blahopřejeme a přejeme více podobných ocenění. V závěrečném programu koncertu vítězů 
vystoupila z 12 účinkujících i naše Helenka. V programu koncertu vítězů vystoupila spolu s 
ostatními účinkujícími, kteří byli hlavně z Prahy a Brna, jako jedna ze dvou zástupců 
Moravskoslezského kraje. 
 
 
SETKÁNÍ OBČANŮ SE ZASTUPITELI M ĚSTA 
Za účasti 11 členů zastupitelstva města a 7 petřvaldských občanů se dne 18. 5. 2005 
uskutečnilo setkání občanů a zastupitelů města. 
Pozvánka, která byla uvedena v Petřvaldských novinách, a plakáty ve městě měly za úkol 
přilákat co nejvíce občanů. Výše uvedené číslo přítomných bylo z matematického hlediska 
jednou tisícinou všech evidovaných občanů. Zastupitelé si kladli otázku, zda je to dobře nebo 
naopak. Jestli by to byla první možnost, potom bychom měli být spokojeni s tím, že lidé 
nemají téměř žádné problémy, nebo jsou tak malé, že jim nestojí za to, aby je řešili na 
takovém fóru. Nebo to může být jinak. Spousta připomínek u piva, ale na veřejné setkání se 
nechce. 
A musím říct, že je to chyba. Takové veřejné setkání by mělo sloužit všem občanům k tomu, 
aby si vyslechli závěrečnou zprávu za rok 2004, seznámili s rozpočtem na rok 2005 a v 
neposlední řadě měli prostor pro připomínky a náměty směrem k zastupitelům města. 
Přesto oněch sedm občanů určitě odcházelo spokojeno s vysvětlením svých problémů a 
zodpovězením svých dotazů. Tak vy ostatní, snad příště...                                    
JaS       
 
 
Projekt: Starší pomáhají mladším 
Co to obnáší? V červnu oslavili naši žáci Den dětí. Naším úkolem je naučit děti pracovat v 
týmech. Proto jsme se rozhodli, že rodiče připraví trasu a paní učitelky se stanou na 
jednotlivých stanovištích rozhodčími. Nejdříve si děti z prvního stupně vybíraly kamarády z 
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druhého stupně. Společně pak ve čtyřčlenných družstvech plnily na jednotlivých stanovištích 
úkoly. Největším problémem byl úkol složit rozstříhaný papír A4. Jako zpětnou vazbu mohou 
zase paní učitelky procvičovat a využít tento poznatek ve vyučovacích hodinách, a tak toto 
negativum napravit. Dospělí se pochvalně vyjadřovali o chování a péči starších žáků o 
mladší. Za úspěšné splnění vytyčených úkolů byli všichni odměněni sladkostmi. Za celou 
úspěšnou akci oslav Dne dětí mohu poděkovat SR pánům Plankovi, Přečkovi a paním 
Hrušovské, Mikšanové, Lálové a Pailové. Toto není jediná akce, kterou SR ke Dni dětí 
připravilo, ale čeká je ještě návštěva divadelních představení v ostravském divadle:  
I.-II. třídy - Čtyři pohádky s vlky za vrátky 
III.-V. t řídy - Pinokio 
VI.-VII. t řídy - Guliverovy cesty 
VIII.-IX. t řídy - Sen noci svatojanské 
Jak vstupenky, tak jízdné zaplatí SR. Další akcí je rozloučení s vycházejícími žáky v KD. Při 
této příležitosti jako vzpomínku na povinnou školní docházku dostanou od SR drobné 
dárečky a od města Petřvaldu nejaktivnější žáci věcné ceny. Touto cestou bych chtěl 
poděkovat všem, kteří nám v nelehké výchovně vzdělávací činnosti pomáhají. 
Mgr. R. Torž, ředitel ŽŠ Školní 246 
 
 
I letos bude v Petřvaldě pouť k svatému Jindřichu 
Od zrození Petřvaldu nás letos dělí 700 let a udělení statutu města se událo před padesáti lety. 
Jsou to významná jubilea pro město Petřvald, ale také je to důvod k zamyšlení pro občany 
Petřvaldu. 
Každé jubileum je jakousi výraznou hranicí mezi minulostí a budoucností. Je to také 
příležitost k poznání minulosti  a k vzpomínání na události, které se odehrály. Je však také 
dobrou příležitostí k přemýšlení o přítomnosti a budoucnosti a o naší osobní úloze ve 
společnosti, ve které žijeme. 
Všechny události, které se odehrály v minulosti, jsou nezaměnitelné, ať jsou to události dobré 
a krásné, nebo tragické a zlé. Je třeba si uvědomit, že minulost má v našem životě 
nezastupitelný význam. Minulost nás vede, nebo by měla vést k tomu, abychom chyby 
minulosti více neopakovali. Celá historie nás totiž učí a přesvědčuje o tom, že vždy, když lidé 
přestali respektovat morální zákony, část společnosti trpěla. 
Tak i pouť v Petřvaldě v kostele sv. Jindřicha, ve kterém bude sloužena 17. 7. 2005 v 10 
hodin mše svatá, je místem, kde budeme mít příležitost zamyslet se nad sebou, nad svou 
minulostí. Ale je to také místo a čas, ve kterém se můžeme rozhodnout pro budoucnost, ve 
které již neuděláme to, co pokazilo naši minulost i minulost našich bližních. 
Každá myšlenka, každé naše rozhodnutí, každý čin, který nerespektuje morální zákony, které 
nám dal Tvůrce vesmíru, má za následek utrpení našich bližních a nakonec i nás samých. 
Petřvaldský kostel sv. Jindřicha je darem našich předků. Byl postaven obětavými věřícími 
lidmi ke chvále Boží a ke službě a pomoci i lidem současnosti a budoucnosti. Je to hodnota 
nezastupitelná. 
B. Jakubják, jáhen 
 
 
V rámci oslav 700 let města Petřvaldu soutěžila ZŠ Školní 246 v lehké atletice s 
polskými ZŠ Jasienica a Strumień. 
V pondělí 6. 6. jsme očekávali hosty z Polska. Naši žáci netrpělivě vyčkávali své soupeře. 
Organizační štáb, který tvořily paní učitelky Mgr. R. Staňková, Mgr. H. Kolková, Mgr. Z. 
Wasilová, Bc. J. Macošková, vzorně připravil jednotlivé disciplíny. V čem se soutěžilo? Své 
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schopnosti a síly si lehcí atleti prověřili ve skoku vysokém, dalekém, v běhu na 60 m, 800m, 
1000m a ve štafetě. 
Všichni mladí atleti se s velkou bojovností snažili o co nejlepší sportovní výsledky. I když 
světové rekordy nepadaly, všichni však měli dobrý pocit z vykonané práce. Jak jsme dopadli? 
První místo obsadila ZŠ Strumień, druhé místo ZŠ Petřvald a třetí místo ZŠ Jasienica. 
Upomínkové dárky, pohár a diplomy nám zajistila paní místostarostka J. Skálová, která se 
přišla mezi nás podívat a povzbudit soutěžící. O plné žaludky se postaraly paní kuchařky z 
MŠ v Petřvaldě. Hosté z Polska odjížděli spokojeni a všem organizátorům udělili velkou 
jedničku. Velmi se jim líbilo i víceúčelové sportovní hřiště. Už nyní se těšíme na příští rok, 
kdy naši žáci zase pojedou soutěžit do Polska. 
Mgr. R. Torž, ředitel ZŠ Školní 246 
 
 
Informace o činnosti KP HM OKD, pobočka Petřvald 
Ve městě Petřvald vyvíjí svou činnost pobočka Klubu přátel Hornického muzea OKD v 
Ostravě. Její členové se scházejí pravidelně každý druhý čtvrtek v měsíci kromě července a 
srpna na besedách, kde se dále vzdělávají i připomínají svoje pracovní působení na 
petřvaldských šachtách nebo na jiných dolech či organizacích spjatých s hornickým 
provozem Ostravsko-karvinského revíru. Tyto besedy jsou přístupné i zájemcům, nečlenům 
klubu. Lektoři svým výkladem a přípravou na besedu demonstrují znalosti a přípravu na 
přednášené téma. V závěrečné diskuzi doplňují podrobnosti, na které se posluchači dotazují. 
Početně nás členů, vesměs  hornických důchodců, není mnoho. Rádi mezi sebou přivítáme 
další příznivce, bývalé havíře, techniky, ale i mladší generaci a další občany Petřvaldu. 
Poslechnout si pár slov o historii a provozu petřvaldských dolů, o nálezu a počátcích 
dobývání uhlí na zdejším katastru a v okolních místech, o technických problémech a jejich 
řešení, o důlních haváriích a jejich zdolávání, ale i o spolkové činnosti na území města dříve a 
nyní, či o firmách, které převzaly objekty dřívějších šachet, aby pokračovaly v jiných 
výrobních a podnikatelských oblastech, bývá poučné i zábavné. 
Členové petřvaldské pobočky KP HM OKD navázali v letošním roce na dobrou spolupráci s 
vedením města. Po loňském vyhotovení videonahrávky o městu Petřvald k výročí 700 let od 
založení města zhotovil a předal pan O. Kochan, člen klubu, představitelům města 
trojrozměrný světelný model s vyznačením starých důlních děl na území města. Od 1. 4. 2005 
je tento model ke zhlédnutí v budově Technického muzea v Petřvaldě v rámci výstavy k 
výročím města. Další členové se osobně podíleli na vyhledání ústí Martinské štoly, původně 
nazývané Dědičná štola petřvaldského lesa. O tomto, ve své době - v polovině 19. století 
jedinečném hornickém díle v celém OKR, napsali publikaci s obrázky a přílohami. Knížka je 
připravována k vydání tiskem opět v souvislosti s kulatými výročími města. 
Členové petřvaldské pobočky KP HM OKD nemohli strpět hanobení a zesměšňování 
horníků, hornictví a jeho tradic iniciátory kampaně za podpis petice "Za zrušení a zasypání 
Dolu Frenštát", jak ho veřejně předváděli na internetových stránkách a v místních médiích. 
Svůj protest odeslali iniciátorům z Občanského sdružení Naše Beskydy, ředitelům tří 
základních škol z Frenštátu a Kunčic, představitelům a orgánům Moravskoslezského kraje, 
senátnímu výboru pro výchovu, vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice. Protest byl 
také zveřejněn v tisku a komentován v televizním zpravodajství z regionu. K protestu 
petřvaldské pobočky se připojili všichni ostravští členové Klubu. 
Ze členství v Klubu, které je dobrovolné, a pro každého občana České republiky na základě 
jeho žádosti vyplývají jisté povinnosti i určité výhody. Např. má právo na volný vstup do 
expozic a výstav HM OKD, se souhlasem vedení muzea má právo užívat technická a 
provozní zařízení  muzea, muzejní knihovnu a sbírkové fondy atp. Členský příspěvek na 
jeden rok obvykle bývá 100,- Kč, přičemž každý člen zpravidla dostává kalendář s 
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hornickými tématy, čtvrtletní zpravodaj Klubu a publikace Klubem vydávané. Jsou pořádány 
zájezdy do jiných hornických míst doma i v zahraničí. U příležitosti oslav svaté Barbory, 
patronky horníků, jsou všichni členové zváni na společné slavnostní shromáždění. 
Pro druhou polovinu roku 2005 má petřvaldská pobočka Klubu přátel Hornického muzea 
OKD v Ostravě připraveny následující besedy: 
  8.  9. - Spolková činnost na území Petřvaldu v historii a dnes 
13. 10. - Závod chráněných pracovišť a jeho dnešní podoba (ANKRA, dříve Zachrap, záv. 
2 Dolu Fučík, Hedvika) 
10.11. - Současnost pluhového dobývání nízkých slojí - Důl Dukla 
 8. 12. - Vyhodnocení činnosti r. 2005, program r. 2006 
Besedy se konají v Kulturním domě Petřvald, začátek v 15.00. Srdečně zveme všechny 
členy a další zájemce. 
Za výbor petřvaldské pobočky KP HM OKD Ing. P. Janků  
 
  
700 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY 
Tak by mělo správně znít pojmenování výročí, které město Petřvald letos, v roce 2005, slaví. 
Nejsme však v tomto kraji sami, kdo má důvod k oslavám. 
Koncem 13. a počátkem 14. století probíhala kolonizace na více místech v dnešním okrese 
Karviná. A tak ve stejné době, kdy byl osídlován Petřvald, to podobně vypadalo v 
Dětmarovicích, Dolní Lutyni, Dolních Marklovicích, Dolní i Horní Suché, Petrovicích, 
Rychvaldě a ve Skřečoni. 
Tyto obce a města požádaly pracovníky Státního okresního archivu v Karviné, aby připravili 
k 700. výročí výstavu z toho nejlepšího, co archivní sbírky uchovávají. Na čtvrtek 2. června 
2005 dostali představitelé všech jmenovaných míst pozvánku na vernisáž výstavy. Pod 
vedením Mgr. Anny Hubáčové vybrali pracovníci archivu to nejhezčí a nejzajímavější z 
archivního depozitáře. Začali čištěním 160 let starých dokumentů, aby vzápětí konstatovali, 
že tento zásah jim ubírá na autenticitě, a tak je vystavili v podobě, která potvrzuje jejich 
skutečné stáří. Ve výstavních místech archivu má každá obec svůj prostor, svůj název a   znak 
a samozřejmě fotografie, dokumenty, plány škol a kostelů, výuční a živnostenské listy, mapy. 
Ze všech jmenovaných míst přijeli zastupitelé, kronikáři, zástupci společenských organizací. 
Prohlíželi expozice všech obcí, nic naplat, všichni však strávili nejdelší dobu u té své. 
Naši delegaci tvořilo 5 zastupitelů města Petřvaldu - starosta Ing. V. Holeček, místostarostka 
J. Skálová, I. Karkošková, J. Piech a Z. Šlachta. 
Zajímalo nás, jak se od konce 19. století měnil počet obyvatel Petřvaldu: 1880 - 2992 
obyvatel; 1890 - 3 994; 1900 - 5 727; 1910 - 7 352; 1921 - 9 375; 1930 - 10 257; 1950 - 9 
983; 1961 - 9 681; 1970 - 8 120; 1980 - 7 382 obyvatel. 
Rozloha Petřvaldu  je 1263,33 ha; okresním městem byl v r. 1850 pro nás Frýdek, v r. 1855 
Bohumín, v r. 1868 Fryštát a od r. 1949 Karviná. 
S úsměvem jsme si přečetli stížnost, kterou napsaly petřvaldské organizace v r. 1925. Je to 
jejich protest proti udělování hostinských koncesí v Petřvaldě (že by jich bylo ještě více než 
dnes?) 
V r. 1925 vyšla také kniha Jandřicha Karkošky, petřvaldského učitele a starosty "Paměti 
sboru dobrovolných hasičů obce Petřvaldu na Těšínsku", a to u příležitosti 70 let trvání 
tohoto sboru (1855 - 1925), zatímco my jsme loni oslavili už 150 let našeho hasičského 
sboru. 
Zajímavé pro našeho současníka jsou také staré fotografie, které zachycují některé 
petřvaldské lokality, tehdy jen řídce osídlené, nebo plány na stavbu Husova sboru. Všech pět 
zastupitelů však nevěřícně kroutilo hlavami nad názvem části Petřvaldu - Zahradníci. Nikdy 
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jsme takový název ani my pamětníci neslyšeli. (Pokud někdo z čtenářů Petřvaldských novin o 
něm něco ví, dejte nám prosím vědět.) 
V roce 1937 nebylo bydlení v Petřvaldě vůbec příjemné. U dolu Pokrok už dva roky hořela 
halda. Stížnost obecní rady v Petřvaldě putovala do Prahy na ministerstvo veřejných prací, 
aby zakročilo u Báňské a hutní společnosti a přimělo ji, aby zamezila škodám na zdraví i 
majetku vznikajícím požárem haldy. Obecní rada v dopise s třemi přílohami popisuje situaci 
takto:  
"Halda, která obsahuje břidlice s obsahem až 40% uhlí, hoří již 2 roky. Sirnými výpary trpí 
horníci, těžce pracující v dole, nenaleznou ani po práci trochu čistého vzduchu. Okna musejí 
být stále zavřena a jsou známy případy, že nemocní, bydlící několik kroků od haldy, která je 
nasypávána do středu hornické kolonie, musí trávit dobu svého upoutání na lože v ovzduší k 
zalknutí. Učitelé v Masarykových měšťanských školách pozorují u dětí nechutenství, 
zvracení, bolesti hlavy. Vyučování je trýzní pro žáky i učitele". 
Tolik ze stížností obecní rady. 
Fotografie z této doby dokumentují situaci v kolonii Pokrok - nízké hornické domky zahaluje 
všudypřítomný dým, který zcela zakrývá oblohu. 
Pracovníci archivu se svého úkolu zhostili se ctí a dali nám hlouběji nahlédnout do historie 
obcí, kterým je letos 700 let. Výstava je přístupná všem zájemcům do konce roku 2005. 
Státní okresní archiv Karviná (nedaleko okresního soudu) Po a St 8.00 - 17.00, ostatní dny 
8.00 - 14.00. 
I. Karkošková 
Dnes si budeme povídat s MUDr. Rudolfem Březinou, dětským lékařem, který je znám 
již několika generacím Petřvalďanů  
Pane doktore, od kterého data se začala psát historie   Vašeho působení v Petřvaldě? 
To, že jsem začal působit v Petřvaldě jako dětský lékař, byla vyloženě manželčina 
zásluha. 1. července 1955 nastoupila jako odborná lékařka plicních chorob v Orlové. 
Současně mi bylo nabídnuto, že bych mohl tady v Petřvaldě nastoupit jako dětský lékař 
na nově zřízeném zdravotním středisku. Musím podotknout, že Petřvald v té době 
neměl dětské středisko, ani dětského lékaře. Od 1. ledna 1956 jsem tedy započal své 
působení v našem městě Petřvald. Musím říci, že Petřvald se mi zalíbil ihned. Pěkné 
domy, krásné zahrádky, hodně přírody... 
Je to město, které je blízko krajského města, takže maximální dostupnost za kulturou, nákupy 
aj. Dalším rozhodujícím faktem bylo to, že manželka i já budeme působit v těsné blízkosti. 
Ona v Orlové a já v Petřvaldě. V té době bylo dětské lékařství v rozvoji. Vysoké školy byly 
zavřené 6 let za protektorátu a já jsem taky musel ještě čekat a odpracovat si rok v továrně, 
potom ještě kopat zákopy na severní Moravě, než přišlo osvobození. Potom jsem se dal 
zapsat na lékařskou fakultu do Brna. Po promoci v roce 1950 jsem nastoupil na interní 
oddělení do Opavy a poté jsem po dvou měsících musel jít na dva roky na vojnu. 
Po vojně jsem nastoupil do vítkovické nemocnice, kde jsem poznal manželku. Spolu s ní 
jsem bydlel v malém bytě ve Vítkovicích a  později jsme si postavili domek v Petřvaldě. 
Narodila se nám dcerka a zakořenili jsme zde natrvalo. Musím říci, že jsem tomu rád. V 
Petřvaldě se mi líbí dodnes.  
Můžete zavzpomínat na začátky dětského lékařství v našem městě? 
Situace po druhé světové válce nebyla nikterak růžová. Zdravotní stav obyvatel se zhoršil, 
teprve později se začal zlepšovat. Hlavním faktorem byl pokrok v medicíně a zvyšování 
životní úrovně. Hrozivá kojenecká úmrtnost, která dosahovala téměř 150 dětí na tisíc 
narozených kojenců, se začala rapidně snižovat. Hlavní zásluhu na tom měla umělá výživa a 
samozřejmě i antibiotika. Těch bylo zpočátku málo, penicilín byl vzácností o streptomicínu 
ani nemluvě. 
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A ostatní ani nebyla známa. Navíc děti trápily dětské infekční choroby - Dětská obrna, 
spalničky, které malé děti prodělávaly jako těžké onemocnění, a černý kašel, který je dokázal 
pořádně potrápit, a pokud se zkomplikoval s těmi spalničkami, mohl být i smrtelný. V lepším 
případě zanechal trvalé následky. Nemohu zapomenout na příušnice, zarděnky atd. Tyto 
infekční nemoci se nám podařilo během dalších let úplně zlikvidovat. Za takové situace jsem 
sem nastoupil a byl mi svěřen obrovský obvod. Jednak Petřvald, Rychvald a Orlová - Poruba. 
Krom toho jsem dělal poradnu pro kojence, která probíhala pravidelně jednou týdně. Do 
poradny přivedly maminky i své nemocné děti a ordinační doba se z jedné hodiny protáhla 
klidně i na čtyři hodiny. Hlavním úkolem bylo předcházet nemocem. To bych chtěl 
podtrhnout, protože my jsme očkovali, očkovali a očkovali. Nejdříve proti záškrtu, potom se 
přidal tetan, dále očkování proti černému kašli - a to bylo očkováno vše zvlášť. Potom se 
očkovací látky spojily do jedné injekce. Pak přišlo očkování proti dětské obrně a potom proti 
příušnicím, zarděnkám, spalničkám, tak jak je tomu již dnes. Později jsme přistoupili na 
očkování proti hemofílovým onemocněním, která jsou velmi nebezpečná   zejména u malých 
dětí, a proti žloutence typu B. V začátcích mého působení v Petřvaldě byly v provozu 
všechny šachty, kolonie byly plně obydleny. I když to byly byty čtvrté kategorie, přesto si 
lidé  svá obydlí udržovali ve vzorném pořádku a velmi dbali i na okolí svých bytů. Byla zde 
obdělávaná políčka,  lokálka, která projížděla pravidelně co 20 minut, hlavní cesta byla úzká 
a samé kličky. V dnešním provozu by byla naprosto nevyhovující. Petřvald pro mne zůstává 
pěkným městem s malebnou přírodou. Neměnil bych s okolními městy či obcemi. Bydlení v 
našem městě se mi jeví mnohem kvalitnější, zejména od té doby , co se provedla plynofikace. 
Jak jste ve svých začátcích jezdil za svými pacienty? 
Ty začátky byly svízelné. Hlavním problémem bylo dojíždění do poraden a návštěvy 
pacientů, které byly mnohem častější než dnes. Lidé neměli auta, těžko převáželi děti s 
vysokou horečkou a vyrážkou k lékaři hromadnou dopravou. Takže když jsem měl ve 13.00 
hodin poradnu v Rychvaldě, kde už čekalo 30 maminek, a já kolikrát přijel s hodinovým 
zpožděním, bylo mnohdy "veselo". Bylo to proto, že na dispečinku nebylo k dispozici auto a 
já jsem musel čekat na 14. hodinu, kdy se měnili řidiči na směny. O odvozu z poradny ani 
nemluvím, většinou jsem odcházel po svých, anebo jak to šlo. Později jsem si pořídil 
motorku a s ní jsem tři roky  brázdil po Petřvaldě a okolí. Musím ale říci, že jsem v té době 
dostatečně poznal Petřvald a okolí. Když jsem si koupil auto, potom již bylo vše jiné.    
Co byste vzkázal současné i budoucí generaci? 
Doporučil bych všem maminkám, aby své děti kojily minimálně půl roku, a pokud to jde,  i 
déle. Pro dítě je to velký přínos. Je to výživa bezpečná a optimální. Složení mléka, do kterého 
jsou dodávány i obranné látky zaručuje dítěti správný vývoj. Dětem by se měl pravidelně, 
denně podávat vitamín D. Měl by se podávat pravidelně alespoň dva roky. Při nedostatku 
tohoto vitamínu hrozí dětem křivice. Dále bych rodičům doporučil, aby své děti nenechávali 
dlouho u televizorů nebo počítačů. Místo toho by dítěti prospěla pohádka před spaním, kterou 
rodiče buď přečtou, nebo ji vyprávějí svými slovy. Dítě je schopno ji reprodukovat,  a tak 
přispívají k rozvoji určitých schopností u dítěte. Největší dar mají rodiče, pokud mají zdravé 
dítě. Mohou tak prožívat znovu své dětství. Ještě jednou mají tuto příležitost, když se dočkají 
svých vnoučat. A to bych jistě přál nejen petřvaldským rodičům, ale všem na celém světě. 
Tak to byla jistě krásná tečka za rozhovorem, který mi pro čtenáře Petřvaldských novin 
poskytl MUDr. R. Březina, osobnost našeho města, která je jistě známá všem občanům 
Petřvaldu. V těchto dnech se pan doktor dožívá svého životního jubilea a my jsme byli 
rádi, že jsme mu mohli poblahopřát nejen za sebe, ale i za Vás, za petřvaldské občany. 
Tak, pane doktore, hodně zdraví!                                                                    
Jas  
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OPĚT ZAVLÁLA MODRÁ VLAJKA 
1. 6. 2005 oslavily děti svůj svátek - MDD - určitě v mnoha zemích světa, ale také v naší 
mateřince, Petřvald K Muzeu. 
Až do pátku vlála modrá vlajka se znakem velkého slunce, které by mělo svítit všem dětem 
na světě. 
Od rána se děti připravovaly na veselé dopoledne. Začalo sportovním kláním v běhu na 
okruhu a rychlé dráze, pokračovalo hodem do dálky a skokem do doskočiště na školním 
hřišti. Zúčastnily se všechny skupiny dětí a každý za zvládnutí dostal odměny. Poté se děti 
vrátily do MŠ, kde na ně čekala "opičí" dráha zdatnosti. Fotomomentky zachycují radost z 
pohybu a ze zdolání překážky. V pátek slavily svůj svátek děti ze ZŠ v blízkosti naší zahrady. 
V rámci "Indiánského dne" se děti svezly na bryčce s koníky pana školníka M. Grafa. 
Tato akce nebyla ojedinělá v tomto roce, ale doplňovala celoroční blok dění a vytvořila tak 
pomyslnou tečku za školním rokem. Ale ještě nás čeká "Cesta pohádkovým lesem" s rodiči s 
odpoledním posezením na školní zahradě, slavnostní rozloučení se školáky na MěÚ a v KD 
představení pro děti jako dárek města. V tomto dni si děti odnesou pamětní list od pana 
starosty a společné foto s kamarády ve třídě, aby si po letech mohly zavzpomínat, a knihu, 
kterou si přečtou v 1. třídě ZŠ. 
Společně s rodiči se podařilo uskutečnit více mimoškolních setkání, která doplňovala bohatou 
práci MŠ. Pod záštitou Rodičovského sdružení jsme se bavili na Drakiádě, Mikulášské 
zábavě, při nadílce pod stromečkem, na karnevalu v MŠ, zasoutěžili si o Velikonocích o 
nejzajímavější vajíčko a nejdelší pomlázku, kterou si hned hoši vyzkoušeli na paní učitelce. 
Při oslavách Dne Země se nejen uklízelo, ale konala se i výtvarná soutěž, která pod vedením 
paní uč. Lukáčkové našim dětem přinesla 3. místo. Naši flétničkáři s paní uč. Návratovou 
denně budí pozornost příchozích rodičů a své schopnosti neváhají předvést i veřejnosti. 
Veškeré sportovní dění má pevně v rukou paní uč. Křižáková, stejně jako Klub mladých 
debrujárů, který vyprovokoval děti i rodiče ke sběru víček z Pet láhví. Za svou píli získali 2. 
místo a vyhráli zájezd autobusem a kopací míč. Zajedeme si zahrát na Pustevny. 
Mnohé aktivity souvisely s dlouholetou spoluprací  institucí ve městě. ZUŠ nás zvala na 
zajímavé koncerty, Loutkové divadlo Ostrava nám umožnilo hluboké zážitky, malá komorní 
divadla i kouzelníci přijeli až k nám do MŠ. Těšínské muzeum nám vždy nabídne něco 
zajímavého z historie a my jim za to krásně pomalovali třeba chodník na přání paní vedoucí 
Malinové. S vedením SKS a MěÚ se vidíme často na odpoledních akcích pro děti i rodiče. 
Tematické bloky v naší celoroční práci s názvem "Od jara do zimy" úzce souvisí se vztahem 
k přírodě. Nejen že se děti chodí dívat do ZOO Ostrava a do daňčí obory u nás ve městě, ale 
také pro zvířata sbírají plody podzimu, chodí čistit studánky v lese, uklízí kolem školní 
zahrady i na ní. 
Učíme se znát  historii města vzpomínkou u pomníčků, zúčastňujeme se humanitární akce na 
konci června - Běhu T. Foxe. Bylo by toho ještě mnoho k povídání. Chtěli jsme se podělit o 
své zážitky a vážíme si toho, že se k nám vrací bývalé děti, dnes již v roli rodičů, a rádi s 
námi vzpomínají nad alby na svá dětská léta. 
vedoucí učitelka pracoviště K Muzeu J. Pavlovská 
 
 
PRÁZDNINY SE BLÍŽÍ 
Také KMD Sluníčko se těší na prázdniny. Letošní školní rok byl velmi náročný, ale 
zajímavý. Začali jsme v září r. 2004, kdy jsme se přihlásili do dalšího kola ve sběru víček z 
PET lahví. Po loňském úspěchu, kdy jsme vyhráli 1. místo, to přece bylo samozřejmé. Toto 
nadšení přetrvalo také u našich "dospěláků"! 
Zapojení do celorepublikové soutěže "Einstein 2005" nám přineslo spoustu zajímavostí do 
činnosti našeho klubu. I když úkoly  jednotlivých etap byly dosti náročné, přece se nám 
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podařilo některé úspěšně vyřešit. V mnoha případech nám velmi aktivně pomáhali opět naši 
"dospěláci"! 
Kromě plnění celoroční hry jsme zvládli spoustu dalších aktivit. V únoru jsme oslavili 7. 
výročí KMD. Naučili jsme se další nové pokusy. Na "Dny muzeí" jsme spolu s kamarády MŠ 
K MUZEU navštívili naše Technické muzeum, kde jsme po zhlédnutí celé expozice kreslili 
na chodníky u muzea a povídali si s pracovnicemi muzea. Bylo to moc fajn! 
Pak to přišlo! Blížily se oslavy MDD a my obdrželi "Certifikát za účast v soutěži Einstein 
2005". Ozvalo se také ostravské vedení "Bambiriády", že jsme vyhráli 3. místo ve sběru 
víček z PET lahví v naší kategorii. Další den nám přivezli osobně odměnu a kopací míč. Opět 
jsme vyhráli zájezd. Nasbírali jsme přes 500 kg víček. Na výlet pojedeme 25. 6. 2005 na 
Pustevny nebo do Kopřivnice! 
A to ještě není vše! Ještě máme před sebou pozvání našich kamarádů na "Pohádkový les" a 
na Běh T. Foxe. 
A už tu budou prázdniny! V Chile se uskuteční světová výstava ESI - 2005. Mezi členy české 
delegace bude také naše vedoucí KMD. Ale o tom až příště! 
Jsme malí, ale šikovní! 
KMD Sluníčko 
 
 
STAROMIEJSKA WIOSNA 
V sobotu 4. června proběhl v družebním městě Strumień Jarmark  Staromiejski a v neděli 5. 
6.  Kiermasz  sztuki. Této akce se v sobotu zúčastnili také zástupci našeho města. Do sluncem 
prozářeného města Strumień přijely dva autobusy děti z našich škol s doprovodem a také 
několik zastupitelů města. Na pódiu uprostřed náměstí již byla v plném proudu vystoupení 
souborů dětí předškolního věku. Po dvanácté hodině byla na řadě prezentace vystoupení dětí 
z Petřvaldu. Jako již několikrát měly velký úspěch. Po vystoupení děti nastoupily do 
autobusu a odjely zpět domů. Velký úspěch měly také výrobky paní Hellerové, které se 
dávaly zdarma. K večeru ještě vystoupila skupina VEGA s panem Hečkem. 
Delegace zastupitelů našeho města si s panem starostou Strumienia prohlédla náměstí se 
stánky zboží a jídlem. Pak nás pan starosta se svým zástupcem a polskými členy 
zastupitelstva odvezli do motorestu Vodník, kde se pak podával oběd. Obědu byl přítomen 
také zástupce Česko-polské spolupráce, který byl mile překvapen, jak si rozumíme a jaké 
máme společné názory. 
Vše bylo zakončeno prohlídkou nádherné starobylé radnice z r. 1629, která se jako jedna z 
mála zachovala v původním stavu. Metrové zdi, krásné klenuté stropy, dřevěné schodiště, 
příjemný chlad a také příjemní lidé. V kanceláři pana starosty jsme chvíli debatovali a pro 
názornost - starosta je volen přímou volbou. Hovořili jsme o problémech samosprávy atd. 
Zástupce starosty zná dobře Petřvald, protože k nám jezdí ke své rodině. Pochválil náš 
hřbitov a parkoviště, ale připomenul dalekou cestu na hřbitov. Vysvětlil, kde by se dala 
zhotovit z parkoviště branka. Na tento problém  již poukazovalo několik našich občanů.  
Věřím, že naše oslavy 18. 6. proběhnou také v pohodě a polským hostům se u nás bude také 
líbit. 
I. Tvrdoň 
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První  místo z XIII. mistrovství škol zemí Cieszynských v Polsku v šachu putuje do 
Čech. 
Ve čtvrtek 9. 6. 2005 se v polském městě Strumień utkala nejlepší družstva škol zemí 
Cieszynských, aby bojovala o přeborníka. Celkem se sešlo 8 družstev, z toho bylo jedno 
z Čech, reprezentující Euroregion Těšínské Slezsko. V osmičlenném družstvu českých 
šachistů bylo 6 hráčů z SK Slavia Orlová, z nich Jiří Novák a Vojtěch Bdžoch z Petřvaldu, a 
dva hráči BŠŠ Frýdek-Místek. 
Družstva bojovala ve čtyřech věkových kategoriích, zvlášť chlapci a zvlášť děvčata. V každé 
kategorii byli dva zástupci  z každého družstva a body získané v každé kategorii se jim sčítaly 
dohromady. Celkově dosažený počet bodů teprve určoval vítěze v každé kategorii. Záleželo 
na každém hráči a na každém bodu, který se získal. Celkově se pak sčítaly body ze všech 
kategorií a tak teprve vzešel celkový vítěz. 
Euroregion měl velmi mladé družstvo,  ale společně vyhrál tři kategorie ze čtyř. Kategorii 
dívek do 13 let vyhrála dvojice Karolína Olšarová 12 let a Hana Kubošová 7 let. Kategorii 
chlapců do 13 let vyhrál petřvaldský tandem Jiří Novák (9 let) a Vojtěch Bdžoch (8). 
Kategorii dívek do 16 let vyhrála dvojice Tereza Olšarová (14) a Magda Miturová (12). 
V kategorii chlapců do 16 let skončila jako třetí dvojice Karel Mitura (14) a Lukáš Krůl (13). 
Poprvé za 13 let tento turnaj vyhrálo jiné družstvo než z Polska a navíc složením tak mladé. 
V této sestavě může družstvo startovat ještě příští rok a obhajovat první místo.  Blahopřejeme 
k vítězství. 
J. Novák 
 
  
DĚTI OSLAVILY SV ŮJ DEN 
Zábavné odpoledne pro děti u příležitosti Mezinárodního dne dětí uspořádala 4. 6. 2005 
organizace svazu diabetiků Rychvald se Sborem dobrovolných hasičů Petřvald na zahradě u 
hasičské zbrojnice. 
V časově neomezené zábavné soutěži děti předvedly své znalosti a šikovnost. V cíli pak 
každého čekala sladká odměna. Odpoledne vyvrcholilo táborákem s klasickým opékáním 
párků. K úspěchu akce hlavně přispěla velká účast dětí a pěkné počasí. 
Organizátoři děkují sboru dobrovolných hasičů za jejich aktivní pomoc a za ukázku, jak se 
ošetřují ranění a hasí požár. Zároveň děkujeme všem sponzorům za dary, kterými podpořili 
tuto akci. Již dnes zveme všechny děti na naše další akce, které jsou pro ně připraveny. 
Některé z nich mají svou tradici, např. Mikulášská nadílka v prosinci. 
Těšíme se na Vás všechny. 
M. Kovářová, předsedkyně ÚOSD Rychvald - Václav 
 
 
ZEPTALI JSME SE ZA VÁS... 
Jiřina Budíková, ředitelka MŠ 2. května 1654 
Blíží se  doba prázdnin a s ní dochází i ke změně provozu na mateřských školách. Jak 
bude zajištěn provoz na mateřských školách v době prázdnin? 
Provoz mateřských škol ve městě bude v době letních prázdnin zajištěn, i když v omezeném 
rozsahu. Jednotřídní mateřské školy jsou uzavřeny celý červenec a srpen. Od 1. do 22. 
července je v provozu pracoviště  K Muzeu a od 8. srpna do konce prázdnin pracoviště na 
ulici 2. května. V době od 25. července do 5. srpna jsou mimo provoz všechny mateřské 
školy. 
Po prázdninách začíná nový školní rok. S jakou kapacitou dětí počítáte v tomto období? 
S novým školním rokem a v souladu s platnými zákony a vyhláškou o mateřských školách  
jsme požádali zřizovatele, tedy město Petřvald, o povolení výjimky a navýšení počtu dětí na 
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28 ve všech třídách všech petřvaldských mateřských škol. Tato výjimka nám byla udělena a 
pro zařazení dětí předškolního věku k pravidelné docházce máme tedy v rámci města 196 
míst v mateřských školách. 
Chcete něco vzkázat rodičům, dětem nebo veřejnosti? 
Ráda bych popřála všem našim žáčkům, kteří jsou už před prahem  základní školy, tedy 
ukončili docházku do mateřinky, mnoho úspěchů v 1. třídě, všem ostatním malým 
kamarádům hezké slunečné prázdniny k odpočinku a našim novým kamarádům kteří se 
teprve chystají po velkých prázdninách poprvé do školky, ať se nebojí, všechno to 
společnými silami zvládneme. 
Za rozhovor děkuje J. Skálová 
 
 
SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM SPORTU K 150. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SDH PET ŘVALD 
Sbor dobrovolných hasičů v Petřvaldě ve spolupráci s městem Petřvald pořádal dne 21. 
5. 2005 soutěž v požárním sportu k 150. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů 
Petřvald. Soutěž se konala na volném prostranství vedle firmy Park Lane 
Confectionery. Soutěže se zúčastnilo celkem 8 družstev, šest družstev přijelo z okolních 
obcí  a dvě družstva z družebních měst z Polska.   Jelikož dobrovolní hasiči z Polska 
mají jiný systém soutěže, který je časově znevýhodňoval, byli vyhodnoceni samostatně. 
Své dovednosti mimo soutěž předvedlo i družstvo  žen SDH Petřvald, které začalo 
pracovat v letošním roce.  
Umístění  
1. místo - SDH Doubrava 
2. místo -   "     Orlová - Město 
3. místo -   "     Rychvald 
4. místo -   "     Petřvald 
5. místo -   "     Orlová - Poruba 
6. místo -   "     Havířov 
Poláci 
1. místo - OSP Strumień - Zablocie 
2. místo - OSP Jasienica 
Ceny do soutěže a občerstvení věnovalo město Petřvald, za což bychom chtěli srdečně 
poděkovat. 
Za SDH Petřvald J. Kovář, starosta 
 
 
13. ročník cyklistického závodu O cenu města Petřvaldu 
Na 13. ročník v neděli 19. června 2005 přijelo do Petřvaldu 208 cyklistů z České republiky a 
Polska. Zastupovali cyklistické kluby ELÁN Zlín - TJ Opava - TJ Uničov - KS SLAVIA 
Ruda Ślonska - SOKOL  Holé Vrchy - RACIBORZ - SILESIA Orlová - ORLÍK Orlová - 
SLEZAN Frýdek-Místek  - YOGI Ostrava - WHIRLPOOL - ŽD Bohumín - FAVORIT Brno 
- KLUB LUDOVY Pszczyna - FORT  Lanškroun a další. Organizátorem 13. ročníku byl 
petřvaldský CK FESO, který vedou manželé Matasovi, ředitelem závodu Silvestr Matas, 
hlavní rozhodčí Pavlína Šedová, zdravotní službu vykonávala MUDr. Anna Niedobová. 
Letošní okruh byl delší než minulé (15 km), měřil 17,8 km a mladší žáci a žákyně jej zajeli 
jednou, žáci starší, Masters C, D a kadetky 2 okruhy (35,6 km), 4 okruhy absolvovali Masters 
A, B, kadeti, juniorky a ženy (71,2 km), junioři měli před sebou 6 okruhů (106,8 km) a muži 
8 okruhů (142,4 km). 
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Závod se jel za plného provozu na trase Petřvald - Radvanice - Michálkovice - Rychvald - 
Petřvald. 
V 9.45 se na slepé cestě k poště řadili všichni závodníci, než však vyrazili na trasu, čekalo je 
vystoupení mažoretek z tanečního souboru Petřvaldské srdce, který vede kulturní referentka 
SKS Lucie Mančařová. A pak už v krátkých intervalech startovaly jednotlivé kategorie, za 
nimi doprovodná vozidla a mechanické vozy. 
Kdo si odvezl z Petřvaldu nejlepší umístění a cenu pro vítěze nejtěžší kategorie - keramický 
pohár vyrobený firmou pana D. Ustohala? 
MUŽI 
1. Martin Mareš - ED SYSTEM ZVVZ Milevsko 
2. Kamil Vrána -    -"- 
3. Jiří Novák - Liberec 
12. Petr Svaczyna - CK FESO Petřvald 
MUŽI (do 23 let) 
1. Michal Trunec - Liberec 
JUNIOŘI 
1. Jiří Toman - SILESIA Orlová 
2. Martin Rajčani - TŽ Třinec 
3. Jakub Danacik - DUHA Lanškroun 
KADETI 
1. Josef Tomek - ŽD Bohumín 
2. David Kucír - CK Příbram 
3. Václav Vacík - FA Brno 
JUNIORKY 
1. Lenka Ochmanová - SCANIA VELAPACHE 
2. Pavla Vaňurová - MINOLTA Hradec Králové 
3. Soňa Jurková - BIKE 2000 Ostrava 
ŽENY 
1. Martina Růžičková - ROSTEX 
2. Andrea Babuňková - Hradec Králové 
3. Klára Šintáková - ROSTEX 
MASTERS A, B 
1. Libor Matějka - PSK VELD 
2. Radoslav Kruner - SL Karlovy Vary 
3. Vlastimil Mlynář - DRAK Vrbno 
MASTERS C, D 
1. Vratislav Vaverka - CK FESO Petřvald 
2. Hynek Dvořáček - BANÍK Ostrava 
3. Bohumil Mecner - SPURT Folvarčný 
KADETKY 
1. Martina Goluchová - Vlastibor Konečný 
2. Dana Fialová - PROFISPORT Cheb 
3. Jana Ježová - SILESIA  Orlová 
ŽÁCI STARŠÍ 
1. Jiří Skalický - DUHA Lanškroun 
2. Ondřej Josif - WHIRLPOOL 
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3. Milan Svoboda - Vl. Konečný 
11. Jakub Blachura - CK FESO Petřvald 
MLADŠÍ ŽÁCI 
1. Ondřej Rybín - WHIRLPOOL 
2. Rostislav Krones - ROSTEX QUANTUM 
3. Robin Vágner - INVEST 
10. Ondřej Fierla - CK FESO Petřvald 
ŽÁKYN Ě 
1. Ester Kopečková - SLEZAN F-M 
2.  Michala Hepnarová - DUHA Lanškroun 
3. Michaela Išivanová - SK JIŘÍ 
7. Tereza Širůčková - CK FESO Petřvald 
Ceny vítězům předával starosta Petřvaldu Ing. Václav Holeček  a Ilona Karkošková. Všem, 
kteří se na organizaci 13. ročníku podíleli, srdečné díky za dobrou propagaci našeho města. 
I. Karkošková  
 
 
HOŠI, DĚKUJEME!!! 
Starší žáci petřvaldského fotbalu zaznamenali velký úspěch. Poprvé v historii vybojovali 
postup do krajské soutěže. V okresním přeboru kralovali od prvního do posledního kola. S 
výjimkou dvou zápasů soupeře přehráli suverénně a některé dokonce převálcovali o třídu. V 
celé soutěži nenašli přemožitele, tudíž neprohráli 1540 minut a umístili se na první příčce s 
náskokem 11 bodů před druhou Karvinou. Z 22 zápasů pouze 2x remizovali a 20 vítězstvími 
při skóre 117:12 a 62 bodů vyhráli zcela zaslouženě. Poděkování patří kromě mladých 
fotbalistů všem, kteří s mužstvem spolupracovali, a to především trenérům panu Miroslavu 
Budinovi a Martinu Weissovi a vedoucímu panu Jaroslavu Mrázkovi. Na tomto úspěchu se 
také podíleli rodiče, kteří vozili kluky k mistrovským zápasům, a to manželé Rybkovi, paní 
Stančíková, panu Slíva, Podhorní a Sekera. Poděkování patří také řediteli školy Mgr. Rudolfu 
Toržovi, který umožnil klukům během zimy se připravovat ve školní tělocvičně. Na závěr 
bych chtěl všem popřát hodně zdraví a sportovních úspěchů. 
Na tomto úspěchu se podíleli tito mladí fotbalisté a trenéři: 
FOTO 
Horní řada zleva: trenér Miroslav Budina, Lukáš Onderek, Petr Vágner, Jan Grym, David 
Kult, vedoucí Jaroslav Mrázek, Lukáš Podhorní, Daniel Planka, Bohumil Kadlčík, Tomáš 
Budina, trenér Martin Weiss. 
Dolní řada zleva: Libor Slíva, Josef Kökény, Michael Rybka, Tomáš Pěnkava, Michal Deters, 
Martin Stančík, Filip Gurecký. 
Brankáři zleva: Martin Szeliga, Jan Kania. 
Další hráči kteří přispěli: Ondřej Barák, Roman Natov, Ondřej Ševčík, Lukáš Ligocki, David 
Rucký. 
STARŠÍ ŽÁCI 
Výsledky podzim: 
Těrlicko - Petřvald 0:9, Petřvald - MFK Karviná 5:1, D. Lutyně - Petřvald 0:7, D. Datyně - 
Petřvald 0:3, Petřvald - H. Žukov 7:1, Skřečoň - Petřvald 1:7, Petřvald - B. Albrechtice 4:1, 
B. Rychvald - Petřvald 1:1, Petřvald - Sl. Rychvald 8:1, Petřvald - B. Doubrava 4:1, Petřvald 
- Dětmarovice 3:0 
Výsledky jaro: 
Petřvald - D. Lutyně 3:0, H. Žukov - Petřvald 0:1, Petřvald - Skřečoň 4:0, B. Albrechtice - 
Petřvald 2:2, Petřvald - B. Rychvald 15:1, Sl. Rychvald - Petřvald 1:2, Petřvald - D. Datyně 



19 

6:1, B. Doubrava - Petřvald 0:3, Dětmarovice - Petřvald 0:13, MFK Karviná - Petřvald 0:1, 
Petřvald - Těrlicko 9:0 
TABULKA 
1. TJ Petřvald        22   20   2   0    117:12   62 
2. MFK Karviná      22   16   3   3      90:17   51 
3. B. Albrechtice     22   12   3   7      75:36   39 
4. Dolní Datyně       22   10   4   8      44:42   34 
5. R. Skřečoň          22   10   3   9      39:51   33 
6. B. Rychvald        22     9   5   8      42:52   32 
7. Hořní Žukov       22   10   1  11     37:48   31 
8. Těrlicko              22    8    2  12     37:58   26 
9. Slav. Rychvald    22    7    2  13     34:84   23 
10. Dolní Lutyně     22    6    3  13     35:70   21 
11. B. Doubrava      22    5    4  13     27:39   19 
12. Dětmarovice      22    2    2  18     18:86     8  
M. Budina 
 
  
V  ČERVENCI A SRPNU BUDE CELÁ BUDOVA STŘEDISKA  KULTURNÍCH 
SLUŽEB  Z DŮVODU REKONSTRUKCE UZAV ŘENA. 
- Harry Potter u nás 
Přesně 1. 6. 2005, kdy děti slaví svůj svátek,  zavítal do  petřvaldských končin slavný Harry 
Potter. Skoro celé dvě hodiny  se  snažil děti přesvědčit, že je opravdu pravý, proto jim 
dovolil  nahlédnout do  slavné bradavické školy, kde se kouzlí, hraje fanfrpál  a kde má 
spoustu  kamarádů.  
FOTO   
- PETŘVALD V PRAZE 
Dne 28. 5. 2005 se dva téměř plné autobusy vydaly na  dlouhou,  ale slibnou cestu za 
pražskou kulturou. Tituly Tři mušketýři, Miss Saigon  a  Cyrano z Bergeracu už předem 
slibovaly nádherné zážitky. A když  se k tomu  přidají jména jako B. Rösner, D. Prachař, J. 
Korn,  J. Helekal, L. Finková, S.  Rašilov, P. Vítek, L. Šoralová a spousta  dalších, není co 
řešit. I když  cesta byla  velmi únavná a  počasí až příliš vstřícné, myslím, že mohu s klidem  
říci: "Příští  květen zase jedem!"  
LM 
Letní prázdninový  program 
 
 
SPOLEČENSKÁ  KRONIKA 
Blahopřejeme jubilantům 
 3.6.     Rozálie Řezníčková                80 let  
 5.6.    František Pracner  85 let  
 6.6.    Božena Julinová             85let 
12.6. Adolf Smuž                   85 let 
12.6.  Hermína Pacholová             85 let 
14.6.  František Pavelek                   80 let 
18.6.    Jindřich Buchta                       80 let 
24.6.    Richarda Oulehlová                80 let 
25.6.    Vítězslav Konvička                80 let 
Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a osobní pohody. 
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Narozené děti    
Petr Frühauf 
Pavlína Cibová 
Adam Durczok 
Michael Pohlotka 
Uzavřená manželství 
Hana Prušvicová a Lukáš Rajdus 
Lenka Holečková a Lukáš Motyčka 
Veronika Pilařová a Tomáš Žiga 
Gabriela Horská a Pavel Černý 
Zuzana Stará a David Santarius 
Lenka Lakatosová a Miroslav Praženka 
Zemřeli občané 
Alois Vaněk   75 let 
Zdenka Šimánková                 80 let  
Karel Jonšta    82 let  
Jiřina Řepková                       65 let 
Marie Suchá                          74 let 
Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 
 
  
 
PODĚKOVÁNÍ 
Upřímné díky všem přátelům a známým, kteří s námi sdíleli smutek nad úmrtím  mého 
manžela Ludvíka Břusky, dále MěÚ za krásný kondolenční list, manželům Blachovým za 
vyřízení dalších záležitostí a panu Dvorokovi za uložení urny. 
manželka E. Břusková s rodinou 
 
 
VZPOMÍNKA 
Dotlouklo srdce Tvé znavené, 
uhasl oka svit, budiž Ti, drahý tatínku, 
za všechno vřelý dík. 
Dne 20. 6. 2005 jsme vzpomněli první smutné výročí úmrtí pana Ladislava Čecha. Stále 
vzpomíná dcera Iveta s celou rodinou. 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 3. 7. 2005 vzpomeneme nedožitých 75 let a 4. 7. 2005 1. výročí, kdy nás opustil pan 
Miroslav Bobek. S úctou a láskou vzpomínají manželka a synové s rodinami. 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
Dne 24. 6. 2005 jsme vzpomněli nedožitých 60. narozenin mého manžela, pana Antonína 
Kašniara. Zároveň dne 16. 9. 2005 vzpomeneme 12. výročí jeho úmrtí. 
Vzpomíná manželka Jiřina s rodinou. 
FOTO 
 
VZPOMÍNKA 
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Kdo v srdci žije, neumírá. 
Dne 4. července 2005 bude tomu dlouhých 30 let, kdy nás náhle a navždy opustil náš hodný 
syn, manžel a otec pan Ing. Zdeněk Rohel.  
Vzpomínají a nezapomenou manželka Helena, dcery Zdeňa a Vlasta s rodinami. 
 
 
BLAHOPŘÁNÍ 
Dne 7. 7. 2005 oslaví své 70. narozeniny pan Ing. Oldřich Polanský.  
Žij blaze v plném zdraví, 
měj všechno, co Tě baví, 
samé růže, samé kvítí 
a také dlouhé žití. 
Přeje manželka Ludmila, syn Oldřich, dcera Iveta, zeť Libor, vnoučata Martínek a Terezka. 
 
 
INZERCE: 
KOUPÍM RODINNÝ  D ŮM 
v Petřvaldě a okolí.  
Možno i stavební  pozemek.  
Platba v hotovosti. Prosím  nabídněte. 
Telefon: 608 370 379 
                                                                                                                        Co nejmenší 
Prodám  novostavbu RD 4+1 s garáží v  Petřvaldě,  
okrasná zahrada, bazén.   
Tel.: 775 610 464 
                                                                                                                       Co nejmenší 
Nehtové studio Eva Buráňová  
Vás srdečně zve k návštěvě.  
Objednávky na  tel. č.: 596 541 088 
                         mobil: 777 772 581 
Podlesní 966, Petřvald 
                                                                                                                                      9x3 cm 
 
ZATEPLENÍ FASÁDY SYSTÉMEM 
VINYL - SIDING 
zateplená a odvětraná fasáda 
Za výhodných finančních podmínek 
10 cm izolace včetně obkladu Vinyl Siding, potřebné příslušenství a kompletní montáž nyní 
za pouhých 750 Kč za 1m2 . 
Foukaná izolace CLIMATIZER PLUS 
Provádí: fa TEPLO - ZATEPLOVÁNÍ STAVEB 
Ivan Tošenovský 
739 34 Šenov, Kaštanová 818 
mobil: 602 818 103 
tel.: 596 887 515 
                                                                                                                           9,3 x 5,8 cm 
 
AUSTIMA s.r.o. 
Velkoobchod, maloobchod - stavební chemie 
nabízí 
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ETERNAL - nátěrové hmoty na dřevo, kov, beton, pozink plech 
SANATHERM B - fasádní barvy - akrylátové, silikátové, silikonové 
SANATHERM O - omítky akrylátové, silikátové 
Hydroizolační stěrkové hmoty 
Zateplovací systém SANATHERM 
Podlahové nátěry 
Malířské barvy - ETERNAL In, PRIMLEX, JUPOL, HET 
TÓNOVÁNÍ - AUSTIS, JUB - 4000 odstínů 
fasádní barvy, omítky, nátěrové hmoty, malířské barvy 
Poskytujeme poradenskou činnost a technickou pomoc zdarma. 
Adresa: AUSTIMA s.r.o., Rudé armády 1868, 733 01  Karviná - Hranice 
Tel/fax: 596 343 111 
Zástupce: Ing. Miroslav Dur čák  608 830 001 
                                                                                                                                9 x 10 cm 
 
Každý čtvrtek v restauraci Na Kopečku 
a) Setkání překladatelů a zájemců o jazykový software  
16.00 - 18.00 případně déle 
b) Školení zájemců o program Wordfast (začátečníci)  
10.00 - 18.00 = nutné se přihlásit. 
c) Školení uživatelů programu Wordfast (pokročilí)  
13.00 - 18.00 = nutno se přihlásit. 
Ing. Milan Čondák 
www.condak.cz 
Tel. 596 541 455, 603 167 890 
email: milan.condak@wo.cz 
                                                                                                                         9,3x5cm 
 
MAX REALITY 
zasláno e-mailem                                                                                                9,3x8cm 
 
Severomoravská plynárenská 
zasláno e-mailem                                                                                             formát A5 
       
STAVEBNINY PETŘVALD 
zasláno e-mailem                                                                                         1/2 STRANY A4 
 
STAVEBNINY LEKOS 
zasláno e-mailem                                                                                                formát A4 
Dětské  sportovní  odpoledne 
Pátek 3. 6. 2005 se již stává tradicí, že na Březinách v prostorách TJ Březiny a klubu 
důchodců je pořádané sportovní odpoledne pro všechny děti města Petřvald. TJ Březiny, 
zastupitelé KSČM a základní organizace KSČM Petřvald spojili síly a společně připravili 
sportovní odpoledne pro děti. 
Soutěžilo se ve dvou kategoriích, do 10 let a 11 – 15 let ve střelbě ze vzduchové pistole, 
v hodu míčem do koše, v házení šipek, v jízdě zručnosti na kole, v běhu s míčem kolem 
kuželů, v házení na plechovky a do Mamlasa a ve skocích v pytlích na čas. Zúčastnilo se 
celkově 36 dětí a všichni byli odměněni sladkými cenami. Tři nejlepší v každé disciplíně a 
v obou kategoriích navíc byli odměněni poháry  a věcnými cenami, které byly hrazeny ze 
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společných fondů pořadatelů. Dětem se sportovní den líbil a nejmladší účastníce ani ne 
dvouletá  Lucka Jaglařová  slíbila, že příště přijde zas. 
Ing. O. Polanský 
 
 


